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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye’de milyonlarca vatandaşın kişisel verilerinin yasa dışı yollarla paylaşıldığı

Sowix” adlı internet sitesi, 26 Eylül 2025 tarihinde kamuoyıma yansımış, ancak bir gün sonra

erişime kapatılabilmiştir. Söz konusu platformda 100 milyonun üzerinde kişisel bilginin yer

aldığı iddia edilmektedir. Bu verilerin kaynağı konusunda kamuoyımda ciddi soru işaretleri

vardır. Özellikle T.C. kimlik numaraları, adres, aile bireyleri, telefon numaralan ve

benzeri bilgilerin geçmişte defalarca MERNİS veri tabanı veya farklı resmi kurum kaynaklı

sızıntılar üzerinden internete düştüğü bilinmektedir. Bu durum, vatandaşların sadece özel

hayatlarının gizliliğini değil, aynı zamanda güvenliğini de tehdit etmektedir. Nüfus ve

Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü başta olmak üzere İçişleri Bakanhğı’nm dijital

güvenlik altyapısının güvenilirliği sorgulanmaktadır.

Buradan hareketle;

SORU 1- “Sowix” adlı platformda yer aldığı iddia edilen 100 milyonun üzerindeki kişisel

verinin kaynağı nedir? Bu verilerin MERNİS veya İçişleri Bakanlığı’na bağlı başka bir veri

tabanından sızdırıldığı ihtimali araştırılmakta mıdır?

SORU 2- Daha önce kamuoyuna yansıyan veri sızıntılarıyla (MERNİS, SGK, e-Devlet vb.)

bu son olay arasında bir bağlantı bulunmuş mudur?

SORU 3- Emniyet Genel Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı ve

Jandarma Siber Suçlarla Mücadele birimleri, Sowix’in faaliyetine başlamasından önce

herhangi bir tespit yapmış mıdır? Neden önleyici bir adım atılmamıştır?

SORU 4- İçişleri Bakanlığı, elinde bulvman kişisel verilerin güvenliğini sağlamak için hangi

siber güvenlik standartlarını kullanmaktadır? Bu sistemler bağımsız kurumlar tarafından test

edilmekte midir?



SORU 5- Bu sızıntıdan kaç Türk vatandaşının etkilendiği tespit edilmiştir? Yabancı ülke

vatandaşlarına ait veriler de bulunmakta mıdır?

SORU 6- Verileri sızdırılan vatandaşlara herhangi bir bilgilendirme yapılacak mıdır?

Vatandaşların kimlik, adres veya telefon bilgilerinin kötüye kullamimasınm önüne geçmek

için hangi önleyici tedbirler alınacaktır?

SORU 7- Veri güvenliğinde yaşanan bu zafiyet nedeniyle herhangi bir idari soruşturma

başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi kurum ve görevliler hakkında işlem yapılmaktadır?

SORU 8- İçişleri Bakanlığı, vatandaşların kişisel verilerinin güvenliğini sağlamak için hangi

yeni yatırımları ve altyapı iyileştirmelerini yapmayı planlamaktadır?
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